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Izerke»zt6.ég : KIRCHNER E.-félo 
könyvnyomda! műlntózet, Voraecz

Előfizetési dij: egész évre 
helyben li korona. 

Előfizetési dij: egész évre 
vidéken 7 korona. 

Egyes szám ára 12 fillér DH.VIDEE Kiadó-hivatal : KIRCHNER E.-fel. 
könyvnyomdái műintézet. Ver.eez

Hirdetési dij petitsoronként 
12 fillér. Nyiltlérben egy 

sor 20 fillér.
Hirdetések elfogadtatnak 

minden hirdetési irodában

II

Előbbi „DÉLVIDÉKI NEMZETŐR“
V ERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE

Temesvár és a Délvidék
visszahódilésa.

A CfcPD?di egyházmegye visszaállításának 
200 éves fordulója

Glaitíelder Gyula dr. megyésptispök fö- 
pásztori szózata.

Versccz, október 6.
Kétszáz esztendős fordulóját ütmcpel- 

I ji U most csendben, külső disz nélkül Te­
rn esvár vámsa visszaliódilásánsk, az idegen 
uralom alól való lólszsbadulásáuák es vele 
együtt a Csanádi egyházmegye hamvaiból 
való feltámasztásának es visszaállításának. 
Ősi egyházmegyénk aianyszájtt föpásztora, 
Glattleider Gyula dr. megyéspüspök a két 
évszázad hatásánál gyönyörű emléket állít 
a visszaemlékezésnek, amikor hazafiul lel­
kesedéstől és mélységes hitbeli meggyőző­
déstől izzó püspöki k öi levél heu jegyzi fel 
a történelem számára a kétszáz esztendős 
forduló megünneplését. A uiegyéspiispök 
„1716 — 1916. A csanádi egyházmegye 
visszaállításának 200 éves fordulója“ tel- 
irásu pásztorlevelének kiemelkedőbb részeit 
itt köz üljük :

Kegy vei c-öt gés tölti be a világot. A 
fi ti, a férj, a testvér tüzvoualban áll. Éle­
tükért, épségükért szerencsés hazatérésükért 
ide ha > a aggódunk, sóhajtozunk és imádko­
zunk. Alig van már ház, alig van család, 
mely ebben a háborúban veres adót nem 
fizetett volna, és mindenki tudja, hogy a 
háború szenvedéseinek, az aggodalmasko- 
dánnak és az áldozatoknak mérteke meg 
be nem telt.

Jubileumok megünneplésére nem való 
ez az idő, amikor nem szívesen időzünk a 
múltak eseményeinél. Remény és kétség 
között fogadjuk a jelen idő híreit és for­
dulatait. Pedig hiába erőltetjük meg sze­
meinket : arasznyi szemhatárunkat ki nem 
tágíthatjuk. Hasztalan akarjuk az elkövet­
kező események fátyol át meglebbenteni: 
Istennek velünk való jövő szándékait ki 
nem kutathatjuk.

Azonban a csauádi egyházmegye tör­
ténetében az idei esztendővel oly jeles év.- 
és századfordulót érünk meg, mely a 
világháború pusztításul és korszakokat al­
kotó eseményei között is számot tart arra, 
hogy emlékét az egyházmegye évkönyvében 
feljegyezzük. Kétszáz esztendeje telik be 
ezidén, hogy egyházmegyénk az idegen 
uralom alól vég!eg felszabadult s az egy­
házmegye s/ive. Temesvár varosa, a ma­
gyar király által visszahódittatott. A Csa­
nádi egyházmegye hamvaiból való feltá­
masztásának, visszaállításának és újjászer­
vezésének a folyó esztendőben ünnepeljük 
meg 200 esztendős fordulóját.

Csaholy Fereucz Csanádi püspök 1526 
ban a mohácsi ütközetben hősi halált halt. 
1573 ban már az egész egy házmegye te­
rülete török íönhatóság alatt állott. A ma- 
gyár királyok tovább is adományozták a 
Csanádi püspök méltóságát, de ezek a fő­
papok másfél századon át nem láthatták 
Szent Gellert örökségét. Se főpásztorok, se 
lelkipásztorok rendes lelki gondozásban nem 
részesíthették a megriasztott nyájnak szá­
nalmas töredékeit. A torony-keresztek le­
kerültek, a harangstó elnémult, a Mária- 
énekek s az isteni tisztelet szava kihalt.

1697 ben a zentai győzelem hatása alatt 
felszabadult az egyházmegyének a Maroson 
túl fekvő része. A Tisza s a Maros között 
elterülő rész csak 1716 -ban ráz!) itta le 
magáról az idegen uralmat. A mondott év­
ben a hős sHVoyai Jenő herezeg Temesvár 
várának megvívására vezette hadait. Te­
mesvár városa 1716. október 13-án tényleg 
birtokunkba jutott.

A Maros és Tisza köze Temesvár 
visszavételével ugyan felszabadult az idegen 
uralom alól, de mindvégig szinte néptelen, 
sőt lakhatatlan volt. Utak építésével, mo­
csarak kiszárításával legott megindult a 
polgárosodás munkája. Közben az ország 
különböző részeiből, de jórészt a nyugati 
országokból jöttek az uj telepesek.

A jövevények súlyos áldosatekr vá 
lal koztak.

Nézzétek a vadon tenyésző és házra 
felfutó indákat. Az első növény vét télén, 
színtelen, rövid szárit és rövid életű. Porai 
fölött uj növény támad, mely több erővel 
kúszik a megjelölt utón és magasabb tá­
jakra ,ut. A következő nemzedékek mind 
több és több életerőt szívnak fel az elő­
dök hamvaiból, megizmosodnak, a magasba 
és jobbr-balra terjeszkednek és szinte kiirt 
hatat'• vad foglalnak tért.

Ez a Délvidék települőinek kétévszá 
zadoa története.

Az e’sö jövevények erdőket irtottak, 
szikié obbantottak, mocsarak szárítottak , 
megszab -áií a folyamok medrét, utakat épí­
tettek. Közben pedig fojtogatta őket u 
mocsárláz, sűrűn szedte áltozatait a fekete 
hala! vagy a pestis, nyugtalanította őket 
az ellenség. Az ősök helyébe uj nemzedé-

Az uj posMarifa.
Megjelent a kuimány rendeleté, mely a 

postai tarifák gyökeres refoiinjáról intézkedik 
E rendelet imitosabb pontjait alább isméi tétjük 
s. megemlítjük, bogy az uj rend október 1-én 
lépett életbe.

A levelek dija 15 fillér, mely a nem 
zetküxi forgalomban érvényes busz gramm- súly • 
lokazalok szerint 5 fillérrel emelkedik.

Pénzintézetek és i gy vb intézmény ek, ame­
lyeknek a helyi fmuniómban aránylag nagy 
levelezésük van, örömmel lógják tudomásul 
venni, tiogy a helyi forgalomban az alacsonyabb 
díjszabás rendszerét az uj szabályzat is fentaitja 

A levelezőlapok dija 3 tiller, illetve a 
magánij ai által előállított lese'e/.ulapoke 10 Id­
ler.

Megtartották a legkülönbözőbb intézmé­
nyek. egyesületek stb ügyviteli költségeinek 
szempontjából igen fontos tíz gramos magyar 
típus eddigi kivételesen kedvezménye» 2 tilleies 
viteldiját.

Az üzletszerzéssel, az. áruforgalommal stb 
szorosan ös-zetíiggő tömegnyomtatványok olcsó 
terjesztésének lehetőségéhez fűződő erdekeket 
is különös méltánylásban részesítette a miniszter- 
amikor az 50 gram súlyú nyomtatványok eddigi 
diját továbbra is változatlanul 3 lillérbea szabta 
meg. '

A nyomtatvány forgalomban célszerű ujitn^ 
a filléres sütg '■>-égi dij, mellyel mód van 
arra, liogy a ti dado sürgősebb természetű nyom 
tat v ány küldeményei ne k gyorsabb feldolgövá-át 
biztosíthassa

A nyomtatványuk súlya az eddigi t (H <) 
grami'ól 2000 gramm « me letett lel, a viteldij 
pedig egyebekben egyöntetűi n 30 gramonkint 
további 3 tűiéiben állapíttatott meg. A nyom­
tatványok vitelilija tehát usak az 50 gramon 
föl ti í i nyomtatványoknál emelkedik

A kereskedelmi forgalommal összi függő 
áruminta küldemények dija ötven gramonkint 
(tehát itt is egyöntetűen) 5 Ilii érben vau megál­
lapítva. Azt a korlátozást, hogy csalt áiuértók-

nélküli tárgyat leheléit árumintaként ’bérmente­
sítve feladni, az uj szabályzat megszűntette.

Az uj szabályzat a pénzes levelek helyébe 
a bel forgalomban is a nemzetközi Crga mnb ui 
Ismert értéklevelet rendszeresül, melynek dija 
az ajánlott levél dijából és a nyilvánított érték­
nek megfelelő 300 komnánkmL !*> fillérben 
megszabott érié*díjból áll.

Az uj szabályzat is fent. irtja az lián vet,eles 
leveleket.

A postai megbízási szolgálat egy uj tájjal 
bővült.

Azok az egyesületek, intézmények, válla­
tok stb , amelyeknek nem okmányok m alapuló, 
kisebb követeléseik vannak, ezeket az újonnan 
rendszeresített postai megbízási lap utján 20 K 
értekig a posta közvetítésével rendkívül olcsón 
beszedhet.k A megbízási lap, mely minden 
postasivalalnál és be yegárudánul kapható lesz, 
mindössze 10 filler illetőleg az elömutatása 
(beszedési) díjjal együtt 20 tiiiérbe kerül s bár­
melyik postahivatalnál egyszerű levélként fel­
ad ható.
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kék léptek, eteknek sorait fiaik é$ unó» 
kaik foglalták el. A mocsarak asóte ki­
szikkadtak helyükön átélés metök terülnek 
el 8 a hajdani mocsarak kövér ietapján a 
az áldott alföldi nap melege alatt gazdag 
buzavetéeek érlelődnek. Verejtékükkel ée 
vérük csöppjeivel öutözgették az elödök 
ezeket a rögöket, amelyek fölött az utód 
aránylag kevés fáradtsággal és csekély 
gonddal bő terméseket arat.

Messze vidékről, messze országokból 
ide vezérelte apáinkat a jó Isten, otthont 
es házat adott nekik, kezük munkájából 
áldás fakad, gyermekeikben és késő uno­
káikban áldotta meg és áldja a honszerző 
és tüzhelyalapitó első telepeseket.

Így született meg 1716 ban másodszor 
R Csanádi egyházmegye és 200 év alatt 
igy gyarapodott, izmosodott és lett virág­
zóvá Szent Gellért öröksége. Emberi kéz 
ültetett, öntözgefett, gyomlált; de a növe­
kedést a jó Isten adta és adja.

Az elmúlt kétszáz esztendő alatt a 
magyar királyok nemcsak viselték a magyar 
kathulikus egyház legfőbb kegyurának 
czimét, de hitvallásuk, életük példája s 
uralkodásuk szerint valóban azok is voltak.

Kegyelefes hálával emlékezzünk meg 
az egyházmegye püspökeiről. N-héz idők­
ben, nehéz viszonyok között súlyos áldo­
zatokra vállalkoznak Krisztus hitéért és 
Szent Gellert igájának üdvösségéért. Amint 
az egyházmegye hívei a szélrózsa minden 
irányából verődlek össze, ugyanígy kellett az 
egyházközségek részére is papokat toborozni.

A lefolyt 200 év első felében az 
egyházmegyének vem volt papnevelő-inté­
zete. Ki veszi számba azt * sok gondot, 
törődést, utánjárást és áldozató*, mely a 
Csanádi püspökök lelkére nehezült, hogy 
az üj nyájak élére pásztorokat állithassa- 
v,sk, vagy az örök nyugalomra megtért papok 
heiyébe uj munkaerőket rendelhessenek?!

A megbízás dija változatlan marad, csak 
az előmutatási (beszedési) dijat kell egyöntetű 
kezelés érdekében itt is már a feladásnál leróni.

Az uj magyar csoniagtarila megszüntette 
a mai közlekedési viszonyok folytán immár 
elavult és merőben indokalatlan távolsági és 
kilogramonkmt progresszív emelkedő sulyfoko- 
zati rendezelt és a dijakat távolságra váló te­
kintet nélkül öt kilograinos egységfokozatok 
szerint 70, 150, 350 fillérben szabja meg. A 
belföldi csomagok uj viteldija tehát 5 kilogramig 
mindössze 10 íilléiret lett drágább

Az. uj tariiának egyik újítása az általános 
trankokényszer, vagyis ezentúl a csomag vitel- 
diját is kivétel nélkül a feladásnál kell leróni.

A csomagok továbbra is küldhetők után­
vétellel. A régi szabályszat csak annyiban vál­
tozik, hogy az eddigi utánvóteli jutalék helyett 
úgy mint az utánvóteles leveleknél, ja feladás 
alkalmával 10 fillér előmutatási dijat kell leróni.

A csomagok korlátlan összegű értéknyil- 
vátiltással lesznek feladhatók ; az értékdij, úgy' 
mint az értékleveleknél, 300 koronánkmt 10 
fillérben van megállapítva.

A postautalványok dija az eddigi rendszer­
től eltérően alapdijból és értékdijből alakul. A 
lo filléres alapdíj egyúttal 10 koronáig az ér­
tékdijat is magában íoglalja. Ezenkívül az érték 
díj 50 koronánkint 5 fillérrel emelkedik és to­
vábbá az utalványok feladása alkalmával a ház­
nál kifizetett utalványok után a kézbesítési di­
jat is le kell róni, mely a 10 koronás utalvá­
nyoknál 5 fillérben, az annál nagyobb összegű 
utalványoknál pedig darabonkint 10 fillérben 
van megái lapítva.

Az. ajánlási dijak, térti vevények, kifizetési 
értesítések stb. dija az eddigi 25 fillér maradt, 
ámde, a helyi forgalomban is az,mos ajánlati 
uij lesz fizetendő.

Elismerés illeti meg a csanádi kápta 
lant, melyet a királyi kegyelem 1731-ben 
támaeztott fel hamvaiból; valamint azt a 
sok száz ée ezáit papot, kik immár a jó 
latén irgalmában nyugoatnak és a lefolyt 
200 év alatt népünknek tanítói, vigasztalói 
s orvosai voltak.

A 18. század elején Szent Gellért 
egyházmegyéje csak neve szerint létezett. 
A temesvári diadallal az egyházmegye újból 
feltámadt, idővel visszanyerte ősi határait, 
híveinek ée plébániának száma évtizedröl- 
évtizedre szaporodott. Mig 1716-ban 7 plé­
bánia létezett, az első százados esztendő 
fordulón 273 566 hívünk volt 157 plébánián; 
ma pedig 913.712 kathulikus él 2 47 plé­
bánián ebben az egyházmegyében.

Újból hangsúlyozom, hogy a háborúnak 
világot re igetö és korszakokat vájó ese 
rnényei jubileumok megünneplésére megfe­
lelő alkalmat és keretet nem szolgáltatnak. 
Erre sem érkezésünk, sem kedélyhangu 
latunk nincsen, De a csanádi egyházmegye 
történetében le kell szögeznünk az 1716 
év október 13 napjának második százados 
évfordulóját. Ettől a naptól számítjuk a 
csanádi egyházmegye visszaállításának, 
megújhodásinak történetét. A jeles évfor 
dúló nyomtalanul el nem veszhet az egy­
házmegye történetében. De fókép el ne 
mulasszuk mimagunk és nyájaink részére 
levonni azokat a tanulságokat, melyeket a 
lezajlott kétszáz esztendő oly gazdagon 
kínál.

Rendelem :
1. Folyó évi október hó 14 én az esti 

harangazó után félórán át szóljanak a tomp 
lom összes harangjai,

2. A Plébános Urak a szószékről mél 
taei-ák ezt az ünnepi alkalmat és tárják 
fel annak tanulságait.

3. Október 15-én a szokott nagymi 
sevel kapcsolatosan ünnepi Te Delim tar­
tandó.

Értsük meg és vegyük szivünkre a 
jubileum tanulságait. Értsük meg és véssük 
sziveink emlékezetébe a nagy igazságot, 
hogy a magyarság » a nyugati keresztény­
ség kapcsolta be a czivilizáczióba es ha 
ladásba ezt az országrészt kilenczszáz ov 
előtt s ligyanesek az érötényezők indítot­
ták meg újra az európai és keresztény 
életnek vérkeringését itt kétszáz év előtt

ti ha e kétszáz éves fordulón "újból 
ellenséges erí> tör egyházmegyénkre s tö­
rekszik azt orvul leszakítani a katliolikus 
egyház 8 a magyar haza kebeléről, bátran 
szembenézünk az uj viharral 8 megújítjuk 
apáink hiiaégeekiijét. Mint a kerekes ha­
dak hitték vállalkozásukról, úgy hisszük 
és valljuk mi is : Isten akarata, li így ez 
az országrész katli. és magyar legyen.

A hamvaiból uj életre keif csanádi 
egyházmegye a kegyeleten évfordulón mély 
buzgalommal ad hálát az isteni Gondvise­
lésnek a vett jókért és könyörög további 
áldásért és védelemért. A főpásztora köré 
sereglett papság és hivő nép kegyelettel 
hódol a római szentegyháznak, mely mindig 
jóra vezérelte s a magyar hazának, mely 
szüntelen védte s javaival elhalmozfa. 
Gyermeki ragaszkodásunk adóját leróijuk 
Szenlatyánk előtt, alattvalói hűségűnk 
zálogát kitárjuk felséges Királyunk előtt, 
kik mellett apáink példája szerint holtig 
rendületlenül kitartani nekünk nemesik 
köteleség, hanem öröm és dicsőség lesz 
mindenkoron.

A hűség ée kötelességtudás pajzsával 
vértezve kívánjuk ápolni Szent Gellért 
örökségét, a magyar haza oly drága ékes­
ségét, s azzal a reménnyel és kegyelemben 
megedzett akarattal, indulunk neki az uj 
századnak, hogy az egyház megyét, annak 
minden egyes hitközségét és házát a katho- 
licziz ralissal és a magyar házává l va ó 
legbeusöbb kapcsolatban minden erőnkböl 
emelni, boldogítani fogjuk és dicsőségre 
vezetjük.

HAPIHIREK
Kitüntetett polgármesterünk és fösiol-

flSblránk. Városunk jóérzelmü polgársága 
körében vallás és nemzetiségi külömbség 
nélkül a legnagyobb örömöt és megelégedést 
keltette azon hír, lngy ö felsége dr, Re­
s', ü c b a István kir. tanácsosnak, városunk 
köztisztelet és általános szeretet által kör­
nyezett polgármesterének a háborúban szer­
zett érdemei elismeréséül a hadidiszitméuyes 
Ferencz József rend. tiszti keresztjét ado­
mányozta. Ugyanakkor járásunk ritka eré- 
lyességii és munkaerejű főbírája Korosa y 
György ugyanolyan érdemeiért a liadi- 
diszitményei Ferenci J <> z s e f-rend lo­
vagkeresztjével tiintettetett ki. A mostani 
háborús időkben a közigazgatási tisztvise­
lők villáira széles e hazában mindenfelé 
igen nagy terhek nehezednek. A megritkult 
livatalnoki létszám mellett nem csak a munka 

szaporodott meg tetemesen, hanem sok olyan 
teendő is szakad reájuk, melyeknek helyes 
es ctélirányos elintézése nem csak ritka 
körültekintést, tapintatot, hanem törlietleu 
akaraterőt és energiát is igényel.

Úgy polgármesterünk, mint főszolga- 
biránk e lokozott teendők közepette is itt 
6 nemzetiségi vidéken, hol minden, még a 
legapróbb intézkedés is kettős fontosságú, 
ahol sokkal felelősségteljesebb állásban 
működnek, mint a haza más tájékain — <• 
két kitüntetett férfin minden ponton dere­
kasan megállotta es megállja a helyét Nem 
riadnak vissza a nehézségektől. Közigaz- 
gatásunkn ik az őket hűen követő tevékeny 
és hivatásukat nemes ambícióval végiő 
tiuztviseloikarral egyetemben csak elisme 
ívst, tekintélyt szereztek a haza nem magva1' 
anyanyelvű polgárai előtt is, méltán reá 
szolgálván a legmagasabb helyről jött jól 
megérdemelt méltányolásra. A számtalan 
üdvözlet os szerencseki vári álhoz, amelyekkel 
büntetésük alkalmával őket minden oldal­

iul elbalmozzák mi is igaz szívvel hozzá­
csatoljuk a magunkét.

Előléptetés. Szabó Géza a helybeli magy. 
kir. posta és táviró hivatalnál évek óta úgy 
elöljárói, valamint a közönség teljes elismerése 
mellett működő segédellenőr, a helybeli reform 
magyar egyház jegyzője és ének vezére, a ki a 
magyar társadalmi élet munkáiban ie kiveszi 
a maga részét a múlt napokban ellenőrré lepel 
e'°- — Ad multos annus.

Eljegyzés. W erdő ints Sándor m. kir.
AI lain vasutak verseczi fütöháza köztiszteletben 
ailo főnökének kedves és ritka zenei talentum­
mal megáldott lányát Aney -t a mull napok- 
»an eljegyezte Sipos Pál a verseczi 7 
hon ved gy a I ogez red építészeti hivatalának derék 
tisztviselője. Gratulálunk !

Halálozás. Her kel y Lajost verseczi 
magy. kir. határrendőrségi fogalmazót, a vrr- 
seczi kirendeltség derék vezetőjét megrendítő 
csapas érte, a mennyiben ritka női tulajdonsa 
gokkal megáldott neje szül. Hoglutt íren
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Úrnő élete virágjában a múlt hétlőn hosszas 
szenvedés után elhunyt. Hült tetemeit Mohaira 
ezállitották a családi sírboltba Áldás ós béke 
hamvaira

A íoghásbin öngyilkos katonaorros. Múlt 
év nyarán kinos feltűnést keltett a verseczi 
nagyszabású katonaszabaditási affér, amelybe 
több előkelő orvos volt belekeverve és súlyosan 
kompromittálva. K o h u Emil dr. orvos a bűnös 
üzelmek leleplezése idejében öngyilkos lett, a 
többi gyanúsított ellen pedig megindult az el­
járás. A szegedi honvédhadosztálybiróság nem­
rég szigorú ítéletet hozott az aífórben szereplő 
több orvos ellen, akik időközben katonai szol­
gálatra vonultak be és igy a katonai bíróság 
illetékessége alá tartoztak. A vizsgálati foglyok 
között szerepelt T r e b i t a c h Gyula dr , katonai 
segédorvos, volt verseczi gyakorlóorvos is aki­
nek ügye még nem került főlárgyalásra. Tre- 
bitschet a temesvári helyőrségi fogházban őrizték 
és a közel jövőben került volna a katonasza- 
baditási ügyből kifolyólag bíróság elé. A vádlott 
orvos kikerülte a földi igazsászolgáltatást, mert 
hétfőn éjjel a fogház czelIájában öngyilkosságot 
követeti el. Az őr Trebitsch dr.-t a czella abla­
kának rácsára felakasztva holtan találta.

A Romániában maradt magyarok. A Buda­
pesti Tudósítót illetékes helyt n megbízták a 
következő figyelmeztetés közzétételére . Megtör­
tént, hogy egyesek Becsbe a németalföldi királyi 
követséghez fordullak Romániában levő magyar 
illetve osztrák állampolgárok felől való érdek­
lődésükkel. Ilyen kéréssel senki se forduljon a 
bécsi vagy más németalföldi királyi külképvi­
selethez, hanem a külügyminisztériumhoz 
Becsbe.

10683 —1916. sz

Hirdetmény.
A város utreiulészeti szabályainak értel­

mében felhívom a város háztulajdonosait illetve 
házgondnoka hogy a házuk előtti folyókákat 
szorgosan tisztogassák, a füvet kiirtsák, mert 
aki jelen rendeletemet be nem tartja, szigorú 
büntetésben részesül.

Versecz, 1916 évi október hó 5-én.

Dr, Bnócz rfőkapitány.

Versecz tbjí. Taros tanácsától.
15715-1916. ez.

Hirdetmény.«•
A hadifoglyok munkára adásáról Alit. 

ID híg 3000- 1916 számú hadüyyministeri ren­
delet megengedi, hogy a munkaadó a hfg. 
ruhaszükségletét sürgős esetekben beszerezhesse 
maga és az ilyen kiadást a hadügyi kincstár a 
munkabizottság, vagy a munkaadó kérelmére 
meg is téríti, de csak akkor, ha. a hadügyi 
kincstárra ez a beszerzés nem hátrányos. A ren 
delel ezen intézkedésére hivatkozással közlöm 
a munkaadókkal, hogy a pozsonyi cs. és kir. 
katonai parancsnokság 33314 —hfg. 1916 sz. a. 
kiadott rendelkezésével egyes ruhadarabok be­
szerzési árát, melynek megtérülésére beszerzés 
esetén a munkaadó igényt tarthat, a követ­
kezőleg állapította meg :
1 hfg. sapka .... . . 1 kor. 85 fill.
1 )) zubbony . . 13 a 60 »
1 » nadrág .... . . 11 » 40 »
1 » köpeny . . . 3 )) ---- »
1 )) ing - ■ • • 1 \ >1 ---- »
1 )) alsónadrág . . . 3 » 50 »
1 pár kapcaruha .

. ‘ 13
» 50 »

1 » czipö fatalppal » ---- ))

1 » czipő bőrtalppal . 22 » — fi 11.

Ennél magasabb összeg nem léritlelik meg
Ha a munkaadó be szerez a hadifogoly

részére valamely ruhadarabot, köteles a régit 
azon tábornak visszaküldeni, melyhez a hadi­

fogoly tartozik, mert különben kiteszi magát a 
hadügyi kincstár kártórilésónek.

A megtérítési kérelem a beszerzés sür­
gősségét és a tényleges beszerzést igazoló 
rendőrhatósági nyilatkozattal a munkabizottság 
utján azon táborhoz küldendő be, mely az 
illető hfg. törzstábora.

Versecz, 1916. évi szept. hó ‘28.

Dr. Rezucha kir. tan polgármester.

16031—1916 sz.

Hirdetmény.
Az ellenség által megszállott, vagy az el­

lenség által veszélyeztetett vidékről elmenekült 
oly családok, kik eddigi tartózkodási helyükön 
állami segélyben (napisegélyben) vagy évi se­
gélyben részesültek, annak újbóli lolyositását 
a katonai ügyosztálynál kérelmezhetik.

Versecz, 1916. évi szept. hó 30-án.

Dr. Rezucha kir. tan, polgármester.

16319- 1916. sz

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t.-ez. 28. ij a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb adót 
lizetőknek az igazoló választmány által f. évi 
szeptember hó 25-én 1917. évre megállapított 
névjegyzéke f. é október hó 5-től kezdve 15 
napon át, vagyis október hó 20 áig bezárólag 
a városháza kapuin közszemlére ki lesz téve, 
s hogy ezen idő alatt a névjegyzék ellen az 
állandó bíráló választmányhoz lehet felebbezni.

Az említett névjegyzék ezenkívül a vár. 
főjegyzőségnél is betekinthető.

Versecz, 1916. évi október hó 3 án.

Dr. Rezucha kir. tan polgármester.

985-1916 sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a város 

tulajdonát képező különféle szelvény szántó f. 
hó ló én vasárnap d. u 3 órakor a vár. tiszt­
tartói hivatalban tartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek Készpénzfizetés mellett 
haszonbérbe adjuk.

Versecz, 1916 évi október hó 10 én.
Weiterechan Jozstí. vár. tiszttartó.

Versecz Ih város tanácsától.
15713—1916 sz

Hirdetmény.
1) a. A cs. és kir hadügyministeríum Abt. 

10 hfg Nr. 25n00 9 6 sz. rendeletével közli, 
hogy a hfg oknak munkapótlék csakis azon 
napokon jár, amikor dolgoznak, és amikor a 
munkaadó hibájából nem dolgozhatnak. Vasár 
és ünnepnapokon tehát nem jár a munkapót­
lék, valamint akkor sem, ha az időjárás miatt 
nem lehet dolgozni. Ha azonban vasár és ün­
nepnapokon a híg. oly hétköznapokon végezni 
szokott munkát teljesít, melyre rendkívül sür­
gős eseteket kivéve kényszeríteni nem lehet, 
akkor neki ilyen alkalommal munkapótlék 
címén óránként 6 fillér fizetendő.

b) A munkapótlékot a munkaadó napon­
ként tartozik kifizetni a lifg-ak. Kivételt képeznek 
a közmunkák, hol a munkapótlék hetenként és 
utólag fizethető

2.) A cs. és kir. hadügyminister Abt. 10 
hfg. NT. 25740 — 1916. szept. 12-én sz. a kibo­
csátott rendelővel ismételten kötelességévé 
teszi a munkaadóknak, hogy minden hfg. ré 
szere külön könyvecskét vezessen, melybe be 
vezetendő időrendben a hfg lyot bármily címén 
illető és a munkaadó kézénél maradt összeg, 
minden hó végén az elszámolás megejtendő a 
híg al a a hfg. javára mutatkozó összeg a jöyő 
hónapra átviendő.

Mm!hogy a hígjuk 5 koronánál nagyobb 
összeg» t maguknál nem hordhatnak, kötelei a

3. oldal.

munkaadó az 5 koronát meghaladó összeget a 
hfg-tól elvenni. Ezen összeg a könyvecskében 
a hfg javára Írandó, valamint a 30 fillért eset­
leg meghaladó napi munkapótlék is, mert ez, 
nem fizethető ki a hfg. kezéhez. Ugyanoda 
vezetendő be. a híg. részére postán érkező 
összeg is.

A munkaadó a hfg-nak minden 10 napban 
az öt illető összegből 5 koronát kiadhat, ha 
a hfg.-nak erre kisebb szükségletei fedezésére 
pl. ruházata jókarban tartására szüksége van, 
de nagyobb összeget is, ha a hfg. azzal ruhá­
zatát akarja kiegészíteni. Ez esetben azonban 
köteles a munkaadó szigorúan felügyelni, hogy 
a hfg. az összeget csakugyan ilyen célra for­
dítsa.

A könyvecskét a hfg. kapja kezeihez, ki 
azt megőrizni tartozik.

Ezen könyvecskének pontos vezetését a 
hfg. kiilömheni levonásának terhével, a cs. és 
kir. hadügyministeríum szigorúan kötelességévé 
teszi a munkaadóknak.

Versecz, 1916. évi szept. hó 28-án.

Dr. Rezucba, kir. tan., polgármester.
984- 1916. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a város 

tulajdonát képező szántóföldek az alant fel­
sorolt napokon reggel 8 órakor a helyszínén 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ige 
rőnek készpénzfizetés mellett haszonbérbe adat­
nak u m :

!. hó 16-án hétfőn a széles ut nevű szántó 
25 hold.

1. hó 1 -én kedd XXXIII. terv. sz. szántó 
Ludas 142 beid.

f. hó 18 án szerdán XXXI. terv. sz. Sztru- 
moglavic/.a és XXXII. terv. sz Utrina 92 hold.

t hó 21-én szombaton Mészáros puszta 
(Hennemann féle föld) 150 hold.

Versecz, I9l6. évi október hó 10-ón.
Weiterschan József, vár. tiszttartó.

9901—1916 zám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy kihágást 

követ el és 200 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő az ki bár tulajdonát képező 
szabadban lévő kórót, trágyát, tarlót, avart, ná­
dast, tőzeget vagy száraz füvet oly helyen meg­
gyújt, hogy abból másnak kára származhat 
ós azt felügyelet nélkül hagyja, vagy a ki más­
nak hasonló tulajdonán gondatlanságból tűze­
setet idéz elő

Versecz. 1916. évi október hó 9-én
Dr. Bnócz, rfőkapitány.

598—19lG végrh ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtt az 1981. évi LX. t.-e. 

102. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ver­
seczi kir. járásbíróság 1916. évi Pr. It-t. 14 szánni végzése 
következtében Dr. Dajkovies István ügyvéd áltat képvisel- 
Versecz város közönsége javára 987 kor. » jár. ere­
jéig 1916 évi ápri is hó 4-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján !ef-glalt és 2700 kor. becsült kocsik, lo­
vak, sertésekbil álló ingóságok nyilvános árverésen ela- 
dattnak.

Mely árverésitek a verseczi kir. járásbíróság 1916 
évi P. k. 1422. 17 számú végzős-' folytán 987 kor. tőke­
követelés, ennek 1915. évi november hó l napjától járó 
8-száz»lékos kamatai éi e Idig összesen 85 kor. 90 f. 
biróilag már megállapított költségek erejéig, verseden 
a piacztéren városháza előtt lesnd-l eszközlésére 1916, évi 
október hó 19-ik napján ik délelőtti 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy« 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokat 1881. 
évi LX. t.-cz 107. és 108. íj-ai értelmében k íszpínzH <e 
tés mellett s leglöbher igáróneh beceíron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverisendfi ingóságokat misok it 
le és felfllfoglaltslták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi DX. t.-cz. 12d, (-a értel-
mélien izek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseden 1916. évi október hó 8-iu.

N#M6l Jellel, kir. biv. végrehajtó.
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Értesítés!
Van szerencséin szives köztudo­

másra jutattni, hogy a Frisch Hágó- 
féle Deák Fereucz utcai házban

DIVAT-ÜZLETEI
nyitottam, ahol a 1 e gu j a b b divat 
szerint készítek kOStümÖket, blúzokat, 
ruhákat, felöltöket stb.
Elegáns szabás! Kitűnő elkészítés!

Hosszú esztendőkig gyakorlatilag 
működvén a KuntSCher-féle üzletben 
azon helyzetbe jutottam, hogy a leg­
messzebb menő követelményeknek is 
megfelelhesek.

Szolid árak.
Kitűnő pontos kiszolgálat.

Szives pártfogásért esd 
me v tisztelettel

Gutzul György
nöi-szabó.

A Gödör utczai 5. számú

eladó,

mely áll 5 szoba, nagy zárt folyosó, 
aszfaltirozott udvar, nagy pince, szin 
és istálobál.

Érdeklődni lehet a házban, ugyan­
itt eladó különböző bútor, mángolo 
és különfélé virág.
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Hirdessen
a

SSBCT*

Kellő Iskolai képzettséggel

TANONC
felvétetik a K i r c h n e $*-féle könyv­

nyomdában.
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Uöiidégfogadő átwfrteS.
^an szerencsém a nagyérdemű közönség nagybecsű tudomására 

juttatni, hogy a Baross-téren lévő „ífordocská^-lioz címzett

m
*0 w

m

lí

Franzem Dominik úrtól átvettem és saját kezelésemben logom tovább vezetni.
Magyaioiszág és a szomszédos Ausztria legelső vendéglőiben mint 

főpincér sok < ven át gyakorlatilag működtem Így abba a kellemes helyzetbe 
jutottam, hogy a nagyérdemű közönség igényeit szolid kiszolgálással ‘ kellő 
szakértelemmel minden tekintetben kielégíthetem.

WT ízletes házi koszt, vendéglőn kiviil is jutányos bérletben.
Naponként nagy választékú villásneggali. Kőbányai dupla márciusi sör.
Kényelmesen berendezett tiszta vendégszobák. Tiszta jó borok

Nagy istálók. 1PB W Nagy állások.
^ nagyérdemű közönséget tisztelettel kérve, hogy az elődöm 

iránt tanúsított bizalmát reám is átruházni kegyeskedjék maradtam
kitűnő tisztelettel :

Harangozó János
vendégfogadós.

A Ktrchner-lólo könyvnyomda tulsiduna U nyomán Versen».
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